



●上海市政協常委、召集人施榮恆

施榮恆 加強滬港合作 貢獻兩地發展

上海和香港兩地一向人緣相親，聯繫緊密，長期以來攜手為國家建設發展作出了卓越的貢獻。上海市政協常委、召集人施榮恆表示，滬港兩地擁有各自的優勢。作為國際貿易中心和航運中心，香港能為上海提供重要的轉口貿易平台和國際市場通道，而上海則能為香港提供廣闊的市場腹地 and 豐富的产品資源。滬港兩地如能進一步加強科研和金融領域的合作，必定能為推進中國式現代化偉業作出新的更大貢獻。



●2023年3月30日，上海市政協主席胡文容在港召集全體港區委員舉行座談會，施榮恆出席。



●包括施榮恆在內的港區省級政協委員江蘇上海經貿文化考察團於2023年7月17日至7月21日赴江蘇、上海考察交流。7月20日上午，上海市市長龔正會見考察團一行。



●上海市政協第十三、十四屆全體港澳委員向華東師範大學附屬三中中學捐贈373.5萬港幣，施榮恆參與「滬明情」獎學金捐贈儀式。



●2025年，上海市政協港澳委員拜會香港特區政府駐上海經貿辦事處，施榮恆出席拜會活動。



●2024年，施榮恆出席京津滬渝直轄市政協常委交流座談會。

推動滬港生物醫藥產業創新合作

施榮恆表示，上海生物醫藥產業優勢在於產業體系完備，覆蓋研發、生產、銷售和流通等各环节；擁有眾多高水準研究機構和創新平台，為產業發展提供科研支援；通過積極實施人才政策，匯聚了大量國內高層次人才和領軍人物；臨床試驗數量和品質均居全國前列，擁有豐富的臨床試驗承載能力。香港生物醫藥產業優勢在於其優秀的基礎科研實力，擁有超過160家生物醫藥科技企業及培育公司；香港科學園等平台提供全方位支援，加速高端醫療儀器研發和分子診斷等領域的發展；擁有世界級的生物醫藥科技人才；高水準臨床研究體系和安全效率受國際認可；是亞太最大、全球第二的生物科技公司首次公開招股中心；具備出口東盟和印度等國家(地區)的潛力市場。

為此，施榮恆建議開發多樣化「滬港飛地」產業鏈協同創新平台。健全完善「創新研發在香港，轉化孵化在上海」與「人才在香港，專案在上海」等模式，培育本土龍頭企業迅速崛起，加速滬港科技創新與先進製造業互補發展，加強兩地人才交流互動。共同建設「上海國際生物醫藥(香港)專業化服務中心」，布局面向海內外的生物醫藥產業招商引資優質網絡。同時他談到，應推動建立滬港「一站式」臨床試驗協作與支援平台，推動滬港兩地有關臨床試驗機構建立合作關係，實現兩地合作臨床試驗工作盡快快速。通過研發支持、責任保險保費資助等方式，支援上海企業和醫院與香港機構開展合作、聯合、同步的國際多中心臨床試驗(MRCT)。在閉環監管模式下探索滬港基因、病歷、臨床試驗等資料跨境和互認。

他亦表示，應支持香港成為內地創新藥械「走出去，引進來」重要樞紐。將香港打造成為海外創新藥物、器械、專利進入內地市場的中轉地，利用香港貿易便利及醫藥體系與西方接軌等優勢，引進外國醫藥及技術在香港進行臨床測試，為國際創新藥及醫療器械在香港、內地市場進行商業化提供中轉。大力推動內地創新藥械通過香港協助拓展海外市場，鼓勵上海及內地醫藥企業利用香港獨特優勢，加速國產創新藥「走出去」的進程。此外，應吸收香港律師和法務專家進入上海涉外法律服務專家庫，鼓勵「出海」本土生物醫藥企業積極利用香港法律和仲裁服務，指導企業加強海外合規經營和風險防範。同時，鼓勵在香港實質從事經營與研發活動的上海及內地生物醫藥企業申請特區政府提供的各類創投基金，鼓勵上海政府出資創投母基金、市屬國有企業私募股權基金、創投基金等赴香港尋找項目。亦應完善國家實驗室、國家重大科技基礎設施、大科學裝置對港開放共用機制，增進香港科技界對重大科技基礎設施的了解，實現基於此的實質性科技合作。

擴大內需 振興經濟

施榮恆表示，無論是去年年底中央經濟工作會議，還是今年的上海《政府工作報告》，都把提振消費作為2025年工作的重中之重。「特別是在外部環境不確定性因素加大的情況下，擴大內需特別是促



●2025年1月上海兩會期間，施榮恆與港區委員合照。

消費，就是我們自己能辦好的事情……促消費這篇文章必須要做好，要在供給側、消費側和環境三方面持續發力。上海是國際消費中心城市，理應做得更好一點。」

施榮恆認為，高質量發展和擴大內需是相輔相成的，透過高質量發展帶動人民高水準消費，滿足人民群眾的精神及物質需求，使得人民享受發展成果，穩定推進共同富裕進程。「全面促進消費，在於持續提升傳統消費及培育新型消費兩個抓手。作為高質量發展的一體兩面，增效消費和高端消費是必然的道路。」施榮恆提到，在高質量發展智能終端的趨勢下，物聯網、智能家居、新能源汽車都是提振內部消費的極佳輸出點。「推動智能終端產業高質量發展，能夠為人民群眾提供更為便利的生活體驗，增進產能輸出，提高民眾收入，引發高水準的升級型消費，擴大內部需求，形成良性閉環。」

支持兩地青年交流活動

施榮恆表示，要支持香港青年到上海等內地城市創業就業，要先令香港年輕人對內地加深了解和認識。作為滬港社團總會的常務副會長，每年他都會帶領總會舉辦「滬港同心」品牌項目，帶領香港大學生到內地工作實習，讓他們在「實戰」中認識內地的情況。過去有不少參加實習團的學子，畢業後都在上海就業或創業。



●2024年7月6日，施榮恆出席滬港同心青少年考察交流計劃啓動禮。

「我們的角色是提燈人，替青年照明前路。特區政府也應該大力支持愛國愛港民間團體舉辦更多交流項目，把更多青年帶到內地去，讓他們親身體驗祖國的強大和高速發展，牢牢把握時代機遇，引領他們主動用青春的力量貢獻國家發展」，施榮恆說。

發揮愛國社團作用 促進香港繁榮穩定

施榮恆表示，同鄉社團是愛國愛港力量的「基本盤、核心層、支撐牆、主力軍」，各社團應努力擴大隊伍，支持特區政府施政，團結好市民，共同努力發展經濟，改善民生。

他指出，本港各大社團的管理者和領導者要有「環繞中心、服務大局」的思想意識，要精準掌握社團內意識形態的統一，時刻緊隨中央步伐，為全港市民傳達方向正確、正能量的愛國思想；同時，社團也應做好地區工作，關愛基層，為市民帶來幸福感和歸屬感，實現「人心真正回歸」，這樣就是支持特區政府依法施政的最大後盾。當實現政通人和、良政善治，便能促進香港社會經濟發展。

他強調，香港的各大愛國社團是香港和內地交流對接的重要橋樑，社團應該做更多兩地人民來往交流項目，尤其是青年的交流項目，令彼此加深了解，和睦共處，培養他們的愛國情懷，這樣才能全力投放改革力量，拚經濟謀發展，達致穩定與繁榮的長久目標，推動「一國兩制」事業行穩致遠。



●2023年4月19日，滬港社團總會成立慶典，施榮恆(左三)獲委任為常務副會長。

